ANAFNQPIEH MPOTYRQMN
(PATTERN RECOGNITION)

ZEPYIOC Oe0dWPIdNG

KwvoTtavTivog Koutpoupnag




X1 ovvéyela Bo tuAncovpe Hovo yio 6TaTIoTiKEG LebBodovg TaStvounong TpotHinmy
(statistical pattern classification).

Yno00eon: Xe (o peydin aibovosa yvuvaostnpiov Ppickovror 100 yopevtéc (D) ko
200 xoraBoocparpiotéc (B)

Epatnyon 1: «Av emiiélovue kdmoiov amo v aibovoa, uavreyte av eivor D 1 B.»

Aravinon: ['a yopevt:  P(D)=100/(100+200)=1/3.
INo kadaboseaipioty: P(B)=200/(100+200)=2/3

Apa emdéyeton n amdvinon B



EmurAéov dedopéva: Ot Katavouéc TukvotnTog Tavotntog tTov Papdv Tmv 6000
KOTIYOPL®V:

1 ~ (x-50)? 1 ~(x=90)°

= Sl 300 X/ B - e 300
v3007z P ) 73007

p(x/D) =

Epatnen 2: «Av emielovue komoiov amo tyv aibovaa, uavreyte av eivor D 1 B.»

Anravryon: 10w pe v epoton 1.

Epatnon 3: ««Av emirélovue kamorov amo v aibovoa, puovieyte o eivar D 7 B,
000¢vto¢ 011 TO DWOG TOV €ivoil 155 K, »

Aravyen: 1ow pe v epoton 1.



Epatnon 4: ««Av emirélovue kamorov amo v aibovoa, puovieyte o ivor D 7 B,
0o0svtog 011 o Papog Tov eivar 60 Kild, »

Amavtnon:

ko 0(60/ D)P(D) ki
P(BT 5 =80) = 607D)P(D)+ p(60/ BYP(B) — B8
Plxc/ B = 60) = ROV i) = 0.1220

0(60/ ) P(e) + p(60/ ) P(xc)

Hpopinqpatiopoc: I'ati n katdotaon GAAAEE TOGO OPAUATIKA LE TNV ETTAEOV
TANPOQOPia;

E&nynon: Ot téc tov Bapoug 010popomotovvTol TOAD oTIC V0 KATYOPIES.
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Yn00gon: Ag Bewpnoovue OTL TO ETUTAEOV YOPAKTNPICTIKO ElvVOL 1) ATOYPOON
TOV LOAA®V (1] 10100 OLOIOLOPPT) KATAVOUT KoL Yol TIG 000 KT YOpPiEs)
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Epaotnon 5: ««Av emiiéovue kamorov omo tnv aibovoo, uoviéyte ov eivar D 1 B,
000EVTOG OTL ) ATOYPWON TV UOALIDY TOV givor Y €[y 1,x2] ».

Amavtnon:
1
p(y/D)P(D) Xo— X1 3 1
P(D/y=Yy)= - =Z=P(D
Bl == yiop@)+ py/BPE) L 1, 1 2 3 )
8 R P
L9
p(y/B)P(B) Xo— X3 2
P(B/ y=y)= - - Z_-P(B).
& = Y DR RB)PE) | Ll L7 3

ot O W Lins

YoumEPpacpa: Av £YOVUE T OLVATOTNTA VO, ETAEEOVE YUPAKTNPIGTIKA 0G OLOAEYOVUE
eKelva Tov d1aPOPOTO0VVTAL OGO TO dVVATOV TEPICGOTEPO GTIC VIO eEETAION
Kot yopies (Ta KATAAANAOTEPD YOPOAKTIPIOTIKA EMAEYOVTAL LE TN PonOeia vog
E101KOV GTNV LTTO UEAET EQOPLLOYT).



‘Eoto kot mdAl 0tL To emmALOV YopaKTNPLOTIKO €ivort To BApog

Epatnon 6: «Av emiiééw kdmorov abinty amo v aibovoa, t1 el0ovg abAnths ival avTog,
0EOOUEVOD OTL TO PApog Tov EIVal X KIAA, »

Kaivtepny ovvary aravryen: Eivolr 00Antg and v Katnyopia (e T HEYOADTEPT €K
TOV VoTépV (a posteriori) mbavotnta.
Kavovac Tov Bayes (1):
Av P(D/x)>P(B/x) tote katoympnoe tov adAnt otnVv katnyopia D.

Alapopetikd Kataympnoe Tov abintm otnyv Katnyopia B.

Aappavouévov voyn ot

p(x/D)P(D)

e p(x/B)P(B)
p(x/D)P(D)+ p(x/B)P(B)

P(D/x) = -
p(x/D)P(D)+ p(x/B)P(B)




Kavovag Tov Bayes (2):
Av P(D)p(x/D)>P(B)p(x/B) t6te Kataydpnoe Tov abANTN o1V KOTNYopio «OpELTNO»

AlaQopeTIKA KaTOYDPNOE TOV AN oTNV Kot yopio «<KaAaboseoipioTinoy.

Yno0eon: Ot a priori mBavotnteg TV Katnyopldv givol iGec.

Kavovag tov Bayes (&19).
Av p(x/D)>p(x/B) 161 Katoydpnoe Tov 0OANTH GTNV KATNYOPio «YOPEVTNCH

AL0POPETIKA KaTOYOPNGE TOV AOANTI OTNV KAt yopio, «KoAaBosEUPLGTHOY.

Ynuovtikny rapoatypnon: [TANTA vrdpyet kot 1 whavotnta AdBoug (£vag «apOotkay
adVVOTOC KAAOBOCPAIPIGTNG 1) EVOC «OPUGTKO TOYOVAOS YOPEVTNG UITOPOVV VOl
tactvounBovv Adbog).



Ta&wvopnon kotda Bayes kot yeopeTpik taSivounocn
* Ta onueio 6oL
p(x/D)P(D) = p(x/B)P(B)

0p1oBETOVV TIG TEPLOYES TOL YOPOL TOV YOPOAKTNPIOTIKOV (BEPOS) TOVL AVTIGTOLYOVV GTIG
OV0 KaTNyopieg

*Talivounomn ovtoTnToG UE GLYKEKPIUEVT TIUT BAPOVS avAAOYO LE TNV TEPLOYTN GTNV OTTOioL
OLUTY) OVTKEL

Opropog meproyov: Avvovtog v eEicmon

p(x/D)P(D) = p(x/B)P(B)

~(x90)?
1 e 30 & —(x-50)° =—(x-90)°+300In2 < x~67.4= x
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Epatnon: Ilow eivon n mbavotnta AdOovg;

Amévenon: P, =EuB(A)+EupB(B)= [P(D)p(x/D)dx+ [P(B)p(x/B)dx.

XERB XERD

I'o 10 Tapaderypa poc: B %0.0778 + 20.0322 =0.0474.
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2yeoraocuog tasvountn

2vupoiricuog:
*  W,®,, ..., OLKATNYOPlEG 0TI omoieg Oa TavounOel o ovtotnta

* |10 MAN00C T®V YOUPOKTNPIGTIKOV TOV GVOTUPIGTOVV L ovTOTNTA (0140TAGT TOV
YDPOL TMV YOPUKTNPIOTIKDV)

o X=[X{,X,...X]" Atdvocua avarapdotoonc ovioTntoc (X N TN TOv | YopaKTNPIoTIKOD
1042 | 2 p ng NTOG (X M TIUN XopaKtnp
YU QLTTV TNV OVTOTITO.)

* P(w;) n apriori mBavdtra n vwo e£€Toon OVIOTNTA VO AVIKEL 6TV | Kotnyopiol

* P(w;/X) n a posteriori mBavotnta n vd eEETAOT OVIOTNTA VO AVIKEL TNV | Kartnyopia
000£vTOC TOV O10VOGLOTOC LETPTCEDV X

e p(X/w;) n cuvdptnon TukvOHTNTAG TOAVOTNTAG TOV TEPTYPAPEL TNV KATOVOUN TV
YOPAKTNPIGTIKOV OLOVUGLATMV X Y10 TNV KOTnyopia ;.
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Epatnon 7: «A008vtoc evog 010vooUoTOS UETPHOEWY X ULOC DTTO EETATH OVTOTHTOS VA
TPOCOIOPIOTEL 1] KOTNYOPLO. (i GTHYV OTOIO. AVHKEL ] OVIOTHTON

Bayes 1: «karaywpnoe tnyv oo eCétaon oviotnta atny Katnyopio. w; yia. v omoio.

(Xl ;) P(@;)

Agdopévoo ort: Plo,| X) = _
Z p(X/a)j)P(a)j)
j=1

Bayes 2: «karoywpnoe tnv vro eéétaon oviothta aTtny KoTnyopio w; yia v omoio.

Bayes (e19): «Av o1 katnyopicg eivor 1oomiBoveg, kKatoywpnoe thy vo EETATH OVTOTHTO
otV KaTHYyoplo. wl yia )y omoia
P(X/@;)= max;_;
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Napadeypa: I’ éva mPOoPANUA TPLWV KAACEWVY, XPNOLUOTIOLELTAL LOVO Eval
XOPOLKTNPLOTLKO yLa TNV ToEVOUNON TwV SElyUATWY. OL AVTIOTOLXEC TIUKVOTNTEC
TOavoTNTaC KoL ot a priori mIBAVOTNTEC yLa TIC KAAOELC lval:

wl: P(wl)=1/2, p(x| wl)=(1/N2m)*exp(-x2/2)

w2: P(w2)=1/3, p(x| w2)=(1/N2r)*exp(-(x-1)2/2)

w3: P(w3)=1/6, p(x| w3)=(1/N2r)*exp(-(x-2)%/2)

Ta&lvopnote og pia amno Tig mapamdvw KotnyopLeg dyvwoto Selypa Pe TLun
XOPOKTNPLOTIKOU X=1.6.

Elvat:
P(wl)p(x| wl)=0.0555, P(w2)p(x| w2)=0.1111, P(w3)p(x| w3)=0.0614

JUVETIWC TO SElypol KaTaXwpPELTOL 0TNV Katnyopla w?2.
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Hoapaoetyua 3 TPIOV KOTAVOUWDY
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Epaotnon: Ioti toon empovn otov ta&vountr Bayes;
Anavrnon:

*Viati 11 AOYIKN TOD O€V Epyetal o€ avtibfeon ue v oroicOnon uog.

o[ 10TI TEPLAOUPAVEL WG ELOIKES TEPITTIOOTEIS TOAALOVS TACIVOUNTES TOV YPHOLUOTOLODVTIOL TNV
TPaAcH.

*O kavovog tocivounons xora Bayes eivar féltioros ue thv évvoia 0Tl eAoy1eTOTOIEL TRY
mOavotyta Labovg.

p(x|w,)

p(rlw) ava

— p(rlwy)




Hapatipnon: ol TukvOTNTEG TIOAVOTNTOG TOV Kot yopt®dv uall pe tig a priori
mOovotNTEC TOVG 0pilovy HOVOGTHEVTA Lo S UEPIET) TOL YMPOoL ToL |-didcTatov
YDOPOL TOV YAPUKTNPIGTIKOV, 6€ (0yL amapaitnta eviaies) meployss (R;) omov kdbe o
OVTIOTOUYEL Kol 6€ o Katnyopia (w;).

‘Etot, 1 ta&ivounon evog dovicouatog umopet va yivel
(o) eite pe ypnom tov Kavova tov Bayes omwg avtdg diatvmvetal otov Bayes 1 r Bayes 2

(B) eite pe TPOGAIOPIGUO TOV TEPLOYDY TOV YDPOL TMOV YOPUKTIPICTIKMOV TOV AVTIIGTOLYOVV
OTIC VIO EEETACT KATNYOPIES KO Y10 KAOE VEO dLAVLO LA YOPOUKTNPIOTIKOV VO EEETALEL
OTTAMG GE TOLOL TTEPLOYT OVT|KEL.
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